
 

   

                                                                                        Αθήνα, 2 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:   Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

               Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

              Τον Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα:    «Ακυρώσεις πτήσεων της Aegean από και προς χώρες της Μέσης 

Ανατολής - επιπτώσεις για πολίτες, επιχειρήσεις και δημόσια ασφάλεια» 

Όπως ανακοινώθηκε από την αεροπορική εταιρεία Aegean, λόγω των συνεχιζόμενων 

εξελίξεων στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής, η εταιρεία έχει προχωρήσει 

σε ακύρωση επιπλέον πτήσεων από και προς τα αεροδρόμια του Τελ Αβίβ (Ισραήλ), 

Ερμπίλ (Ιράκ), Βηρυτού (Λίβανος), Ντουμπάι και Αμπού Ντάμπι (ΗΑΕ), καθώς 

και του Ριάντ και της Τζέντα (Σαουδική Αραβία), έως και τις πρώτες πρωινές ώρες 

της 4ης Μαρτίου 2026, σε συνέχεια της αρχικής απόφασης ακυρώσεων.  

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις, οι επιβάτες που διαθέτουν εισιτήρια για τις 

συγκεκριμένες πτήσεις έχουν ενημερωθεί ότι έχουν τη δυνατότητα δωρεάν 

τροποποίησης ή επανέκδοσης των εισιτηρίων τους για μεταγενέστερη ημερομηνία 

αναχώρησης ή έκδοσης credit voucher χωρίς επιπλέον χρέωση, ως μέτρο 

διευκόλυνσης.  

Οι ακυρώσεις αυτές επηρεάζουν χιλιάδες ταξιδιώτες, επιχειρηματικές μετακινήσεις 

και οικονομικές συναλλαγές, ενώ η σταδιακή διάχυση των γεωπολιτικών εντάσεων 

στη Μέση Ανατολή έχει ήδη προκαλέσει ευρύτατες αναταράξεις στην παγκόσμια 

αεροπλοΐα, δράσεις ασφαλείας και ταξιδιωτικές οδηγίες από πολλές χώρες.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η επίσημη ενημέρωση του Υπουργείου για τους Έλληνες πολίτες 

και κατοίκους που πρόκειται να ταξιδέψουν με πτήσεις της Aegean προς τις 

προαναφερθείσες χώρες της Μέσης Ανατολής και οι οποίοι έχουν ήδη υποστεί 

ή θα υποστούν ακυρώσεις/αναβολές; 

2. Υπάρχει κρατική συνεργασία ή επικοινωνία με την Aegean και άλλες 

αεροπορικές εταιρείες για την έγκαιρη και πλήρη ενημέρωση των επιβατών, 

καθώς και για τη διασφάλιση αποζημιώσεων ή άλλων δικαιωμάτων τους; 

3. Τι μέτρα έχει λάβει ή προτίθεται να λάβει η Ελληνική Πολιτεία σε επίπεδο 

τουρισμού, επιχειρηματικών ταξιδιών και εμπορικών ανταλλαγών, ώστε 

να αντιμετωπιστούν οι οικονομικές επιπτώσεις των μαζικών ακυρώσεων 

πτήσεων; 

4. Σε τι ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο Εξωτερικών για την προστασία των 

Ελλήνων πολιτών στο εξωτερικό, καθώς και για την έκδοση ταξιδιωτικών 

οδηγιών ή προειδοποιήσεων σε περιοχές υψηλού κινδύνου ή αβεβαιότητας; 

5. Προβλέπεται η σύνταξη οδηγιών και μέτρων πολιτικής προστασίας και 

υποστήριξης για τα επόμενα 24ωρα σε περίπτωση που οι ακυρώσεις 
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συνεχιστούν ή διευρυνθούν, με στόχο την πληρέστερη προετοιμασία της 

ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας; 

                                                                                                Ο ερωτών Βουλευτής                                                     
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